
 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

ΠΑΓΚΤΠΡΙΟ΢ ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΟ΢ 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ΢ 2015 

 

 

 

Ημερομηνία: 12/12/2015                                   Ώρα Εξέτασης: 09:30-11:30 

ΟΔΗΓΙΕ΢:  

1. Να λφςετε όλα τα κζματα, αιτιολογϊντασ πλιρωσ τισ απαντιςεισ ςασ. 

2. Κάκε κζμα βακμολογείται με 10 μονάδεσ. 

3. Να γράφετε με μπλε ι μαφρο μελάνι (τα ςχιματα επιτρζπεται με μολφβι). 

4. Δεν επιτρζπεται θ χριςθ διορκωτικοφ υγροφ. 

5. Δεν επιτρζπεται θ χριςθ υπολογιςτικισ μθχανισ. 

 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΑ 

 

Πρόβλημα 1 

(α) Αν  
4

1
 a    και 

3

2
  , να βρείτε τθν τιμι τθσ παράςταςθσ  

                                                                   

 
(β)  Να βρείτε ςε πόςουσ αρικμοφσ μικρότερουσ του 600 παρουςιάηεται το ψθφίο 5 μόνο μία 

φορά. 

 
 

Πρόβλημα 2 

(α) Στο πιο κάτω  ςχιμα το  είναι τετράγωνο με εμβαδόν  και  . Να  
       βρείτε το εμβαδόν του τριγϊνου . 

 
 
 
 
 
 
(β) Στο πιο κάτω ορκογϊνιο   θ πλευρά   είναι , θ πλευρά    είναι . Αν το  
      εμβαδόν του  τριγϊνου  είναι διπλάςιο του εμβαδοφ του τριγϊνου  και το ςθμείο   

      είναι το μζςο τθσ , να βρείτε το εμβαδόν του τετραπλεφρου  . 
 

 

 

 

 

 

 

Ε΄ ΔΗΜΟΣΙΚΟΤ 



 

 

Πρόβλημα 3 

Σε ζνα Γυμνάςιο, οι 198 μακθτζσ ψιφιςαν για τισ δφο προτεινόμενεσ τοποκεςίεσ τθσ επόμενθσ 
εκδρομισ τουσ που είναι ¨Ζωολογικόσ Κιποσ¨ και ¨Αρχαιολογικόσ Χϊροσ¨.Τα αποτελζςματα τθσ 
ψθφοφορίασ είναι τα ακόλουκα : 134 ψιφιςαν υπζρ του Ζωολογικοφ Κιπου και 78 υπζρ του 
Αρχαιολογικοφ Χϊρου. Αν 19 μακθτζσ δε ψιφιςαν κανζνα μζροσ, πόςοι μακθτζσ ψιφιςαν και τα 
δφο; 
 

Πρόβλημα 4 

Ο Κϊςτασ και θ Μαρία ζγραψαν 4  διαγωνίςματα των 100 μονάδων. Ο Κϊςτασ πιρε μζςο όρο και 
ςτα τζςςερα διαγωνίςματα 78. Η Μαρία πιρε 10 μονάδεσ περιςςότερεσ από τον Κϊςτα ςτο πρϊτο 
διαγϊνιςμα, 10 λιγότερεσ από αυτόν ςτο δεφτερο, και 20 μονάδεσ περιςςότερεσ ςτο τρίτο και 
τζταρτο διαγϊνιςμα. Ποια είναι θ διαφορά μεταξφ του μζςου όρου τθσ Μαρίασ και του Κϊςτα ςε 
αυτά τα τζςςερα διαγωνίςματα; 
 


